

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

№ 88
(2168)
суббота
26
июля
1947 г.
Цена 20 к.

Орган Тайгинского ГК ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся, Кемеровской области

Лучше готовиться к уборке урожая

На полях подсобных хозяйств предприятий нашего города зреет обильный урожай. Скоро начнется страдная пора. От того, насколько организованно пройдет уборка, насколько надежно будут закрыты все каналы потерь, будет зависеть улучшение снабжения трудящихся города продуктами питания.

Как и в предыдущие годы, успех уборки будет решать высокопроизводительное использование всех уборочных машин и правильная организация труда на полях. Ясно, что без приведения в полную готовность всех уборочных средств, без тщательного продуманного рабочего плана нельзя будет успешно завершить уборку и сохранить полученный урожай. К сожалению многие руководители подсобных хозяйств забывают об этом.

Полнейшее благодушие царит в этом отношении на подсобных хозяйствах Тайгиторга (директор тов. Смирнов), в горпищекомбинате (директор т. Романов) и в других хозяйствах. В Тайгиторге, например, к ремонту уборочного инвентаря еще не приступали. Ничего не предпринимается там и в области приведения в порядок токов, зерна и овощехранилищ.

Не менее важно заблаговременно отремонтировать все молотилки. Нельзя допускать ошибок прошлого года, когда из-за промедления с ремонтом молотилок был затянут обмолот хлеба.

Наряду с развертыванием уборочных работ необходимо тщательно готовиться к приемке хлеба и овощей нового урожая. Надо привести в порядок зерносушилки, тока, навесы, складские помещения, зерноочистительные машины. Привести в полную боевую готовность транспортные средства и тару, весовое хозяйство.

Особое внимание нужно обратить на подготовку картофеля и овощехранилищ. Это один из отстающих участков работы подсобных хозяйств нашего города. Наша газета уже сообщала о фактах вопиющей безответственности со стороны руководителей ОРС'а отделения дороги к делу ремонта овощехранилищ.

Если сейчас руководители ОРС'а (нач. т. Паничкин) не примут срочных мер, картофель негде будет хранить и он погибнет.

Мы находимся накануне уборки нового урожая. Задача партийных, профсоюзных организаций и работников подсобных хозяйств — образцово подготовиться к уборке урожая.

Успешное решение этой задачи поможет нам в срок и без потерь собрать весь урожай с полей, выполнить обязательство перед государством, дать стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Мы находимся накануне уборки нового урожая. Задача партийных, профсоюзных организаций и работников подсобных хозяйств — образцово подготовиться к уборке урожая.

Успешное решение этой задачи поможет нам в срок и без потерь собрать весь урожай с полей, выполнить обязательство перед государством, дать стране больше хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Достойно встретим День железнодорожника

Передовики новой пятилетки

Стахановцы заготовительного цеха подъемки паровозного депо Тайга Дню железнодорожника готовят достойные производственные подарки. Знатный кузнец Евгений Липовцев за 6 месяцев выполнил план 20 месяцев, а кузнец Федотов Захар завершил план 16 месяцев.

Славно трудится токарь Дымовский Николай. Он за полгода завершил план 15 месяцев и приступил к выполнению плана второго квартала 1948 года. Завершили годовые планы слесарь-инструментальщик Маркевич Василий и токарь Петрович Ипполит.

Н. Осипов. Нормировщик цеха заготовки.

На стахановской вахте

Вступая на стахановскую вахту в честь Сталинского дня железнодорожника, коллектив пункта технического осмотра взял на себя обязательства отремонтировать в свободное от работы время с 15 по 30 июля 40 вагонов оздоровительным ремонтом. Коллектив с честью выполняет взятые обязательства. На 24 июля мастеровые пункты отремонтировали оздоровительным ремонтом 24 крытых вагона.

Коллектив уверен, что 28

июля взятые на себя обязательства полностью выполнит. Активное участие в оздоровительном ремонте принимают: мастер ПТО Вавилов, рабочие Хахлачев, Каракулов, Солодилин, Большанин, Поладько и др.

Своевременное выполнение взятых обязательств будет лучшим подарком коллектива ПТО Сталинскому дню железнодорожника.

И. Коротких. Нач. пункта техосмотра.

Думает ли Ряпша устранять дефекты?

На днях проходил месячный осмотр путей, стрелок и устройств СЦБ. Одновременно проводился ход устранения дефектов, обнаруженных квартальным осмотром, который проводился 30 июня.

Несмотря на то, что зам. начальника отделения движения т. Нехаев срок устранения дефектов устанавливал 12 июля, при проверке оказалось, что к выполнению этих указаний комиссии дорожные мастера 5 и 4 околотков тт. Коваленко и Бабиков до сих пор еще не приступили. В пути попрежнему лежит большое количество гнилых шпал, дефектных рельсов, лопнувших накладок. На стрелоч-

ных переводах не устранили выплески. Парковые пути имеют большое отступление по уровню и шаблону. Стыковое крепление не доведено до полного комплекта. Лотки в парках не отремонтированы, между путями захламлены запасными частями и нечистотами.

Все эти безобразия не беспокоят дорожных мастеров 4-го и 5-го, а также и 7-го околотка т. Рыбникова. Им известно, что при каждом новом осмотре обнаруженные неисправности переписываются на новую сторону в журнале и на этом все конец. А выполнять... Зачем выполнять, если за проявление недисциплинированности

Самоотверженный труд

Кондукторы Тайгинского резерва горят желаниям ознаменовать День железнодорожника новыми успехами в обеспечении бесперебойного продвижения поездов.

На днях кондукторские бригады в составе Кириченко и Канущенко, Лавриненко и Устьянцевой, Тарабасова и Евдокимова, Оценкина и Непомняшней на работе находились почти по двенадцать часов. Обстановка на станции Тайга создалась такова, что из-за недостатка кондукторских бригад поезда находились под угрозой срыва. Эти стахановцы отказались от отдыха и согласились снова сопровождать поезда.

Благородные поступки стахановцев были отмечены руководством отделения дороги, все они премированы денежными премиями.

А. Шестаков. Инструктор кондукторских бригад.

Почему отстает смена тов. Поспелова

Коллектив Тайгинских вагонно-колесных мастерских упорно борется за претворение в жизнь взятых на себя обязательств. Усилия коллектива не проходят бесследно, они дают свои положительные результаты. 20 июля мастерские полностью завершили план семи месяцев и приступили к выполнению августовского плана.

В течение двух декад июля ритм в работе мастерских в основном не нарушился, это дало возможность коллективу двухдекадное задание выполнить на 102 проц.

Первенство в соревновании попрежнему держит смена № 2, которой руководит мастер Липатов. Мастеровые смены обеспечили выполнение задания по смене элементов на 125 проц., по формированию колесных пар — на 171,6 проц. Вместе с этим смена имеет серьезную недоработку, она не выполнила своих обязательств

по выпуску колесных пар в эксплуатацию. Вступив в последнюю декаду, т. Липатов и весь коллектив смены должны на этот участок направить больше внимания и наверстать упущенное, это будет достойным подарком празднику железнодорожников.

В этой смене замечательно трудятся прессовщик Бакланов, токарь-осевик Шелехов и др.

Плохо справляется со своими обязательствами смена № 3 во главе с мастером Поспеловым. Коллектив смены в соревновании занял последнее место.

Условия для успешной работы этой смены есть. Мастеровые не раз показывали, что они могут работать высокопроизводительно. Но вся беда в том, что в смене нет правильной организации труда, нет жизненного соревнования.

Мастер Поспелов от этих вопросов отмахивается. В результате такого отношения к делу смена нередко

своевременно не обеспечивается нужным объемом работ, что влечет за собой непроизводительные простой.

Слабо осуществляется контроль за выполнением работ. Это увеличило число браков. Например, токарь-шеечник Капитонова в прошлом успешно выполняла свои обязательства, в этом месяце она не только не выполняет обязательств, но и не справляется с плановыми заданиями, допускает браки. Это можно объяснить ничем иным, как полнейшим невниманием к мастеровому т. Поспелова, отсутствием воспитательной работы в смене.

Достойным производственным подарком Дню железнодорожника от коллектива смены № 3 может и должно быть ликвидация своего позорного отставания и успешное завершение июльской программы по всем видам работ.

Н. Николаев.

По Советскому Союзу

Кубанские хлеборобы продолжают дружно убирать урожай. В колхозах и совхозах Краснодарского края скопено свыше двух третей колосовых. Гульевичский, Ленинградский, Коневский, Усть-Лабинский и другие районы — накануне завершения жатвы колосовых. К элеваторам круглосуточно движутся обозы с хлебом.

* * *

Все шире развертывается соревнование колхозов Одесской области за досрочное выполнение плана хлебоочисток. Они уже едва на заготовительные пункты в 5 раз больше зерна, чем за то же время в прошлом году.

* * *

С каждым днем усиливается поступление зерна на элеваторы и ссыпные пункты южных областей Казахстана. Несмотря на то, что урожай созрел позднее, хлеба заготовлено почти в полтора раза больше, чем за тот же срок в прошлом году.

* * *

В Тульском угольном бассейне насчитываются уже 14 шахт, добывающих топливо в счет августовского плана. Они дали стране десятки эшелонов сверхпланового угля.

* * *

125 предприятий столицы Латвии выполнили восьмимесячный план. Среди них крупнейшие предприятия республики — электротехнический завод «ВЭФ», стекольный завод «Саркандаугава» и другие.

На днях на год раньше установленного срока полностью за кончено восстановление Кечульской электростанции — самой крупной в Латвии.

* * *

На Ленинградском заводе «Водтрансприбор» налажено массовое производство приборов для определения влажности зерна. Степень влажности автоматически показывается на шкале. Приборы предназначены для элеваторов и заготовительных пунктов страны. Испытания показали высокую точность приборов.

* * *

Совет Министров РСФСР утвердил генеральный план реконструкции города Магнитогорска. Город расширяется почти вдвое. В основном он будет развиваться на правом берегу пруда, в стороне от производственных предприятий. Здесь создаются широкие магистрали и площади, которые намечено застроить многоэтажными жилыми и общественными зданиями. Двумя зелеными лентами весь город опояшут парки, скверы и бульвары. Правобережный Магнитогорск будет связан с левобережным городом и металлическим комбинатом тремя мостами, по которым будут курсировать троллейбусы, автобусы и трамваи.

ТАСС

Партийная жизнь

Трудовой под'ем и агитационная работа в массах

И. Я. БЕЛОГИН.
Секретарь Тайгинского
горкома ВКП(б)

Новый трудовой под'ем, которым охвачены сейчас трудящиеся нашего города, тесно связан с той политической агитацией, которую ведут парторганизации в массах. Началом этого под'ема был патриотический призыв ленинградцев о развертывании соревнования за достойную встречу 30-й годовщины Великого Октября.

Это обращение стало сильнейшим документом политической агитации среди широких масс трудящихся. Подавляющее большинство коллективов предприятий города включились в предоктабрьское соревнование и по-боевому борются за выполнение годовых планов к 7 ноября.

Дальнейшее повышение социалистической сознательности трудящихся, усиление их политической и трудовой активности — вот что составляет главное во всей массово-политической работе парторганизаций. В связи с соревнованием особенно важно воспитывать у каждого работника ответственность за весь коллектив, непримиримость к рутине и бесхозяйственности. Агитация должна быть высоконадежной и доходчивой.

У нас же в ряде первичных парторганизаций не обращают на это дело должного внимания. Агитация нередко страдает известной оторванностью от повседневной жизни предприятия. На заводе строительных материалов, например, агитационная работа ведется в отрыве от стоящих перед коллективом предприятий задач. В результате такого легкомысленного подхода секретаря парторганизации т. Зайцева к вопросу руководства агитационной работой, завод по-настоящему провалил производственную программу первого полугодия и принес государству 65 тыс. руб. убытку.

Недостаток в деле руководства агитационной работой особенно не терпим сейчас, когда стоит задача поднять каждого трудящегося на активную борьбу за выполнение годового пла-

на за 10 месяцев. Надо принять все меры к тому, чтобы преодолеть оторванность политической работы в массах от жизни.

Плох тот агитатор, который, выступая перед рабочими, с вопросом о значении высоких темпов роста производства не увязывает беседу с задачами, над решением которых трудится коллектив, а ограничивается лишь общими призывами. Особенно в этом отличаются агитаторы парторганизации дорстроя (секретарь т. Тетенчук).

На наших предприятиях широкое распространение получили короткие беседы агитаторов. Нельзя отрицать полезность этих бесед. Они помогают быстрее ответить на вопросы, которые возникают у слушателей, рассказать и о достижениях передовиков соревнования. Но такие беседы бывают трафаретными, аполитичными, проводятся ради формы. В ряде мест агитаторы плохо к ним готовятся. Партийные организации обязаны внимательно следить за качеством этих бесед, не допускать снижения их уровня. Агитация не должна сводиться только к беседам в обеденный перерыв или во время проведения планерок. Нужно больше ставить докладов квалифицированных агитаторов в такое время, когда можно поговорить с рабочими без спешки, подробно ответить на интересующие их вопросы.

Особое внимание нужно уделить работе с агитаторами. Секретари парторганизаций обязаны регулярно проводить семинары агитаторов, лично инструктировать их, не перекладывая такое важное дело на второстепенных работников.

Секретари парторганизаций не могут ограничить свое участие в массовой работе лишь докладами и лекциями для агитаторов. Они обязаны сами выступать перед массами. Сейчас

перед трудящимися чаще стали выступать руководители партийных, профсоюзных организаций и хозяйственники. Однако в числе таких товарищей пока еще насчитываются единицы. Многие совершенно не выступают с докладами перед рабочими. К таким руководителям прежде всего относятся начальник дистанции пути т. Ряпша, нач. отделения движения т. Кошевников, директор фабрики т. Самарцев, нач. паровозного отделения т. Улитин и другие. Это большой недостаток в организации политической работы с массами.

Много еще у нас недостатков и в части руководства другими формами агитации. Очень плохо обстоит дело с наглядной агитацией на том же заводе стройматериалов, в дистанции пути, паровозном депо и на других предприятиях.

Борьба за успешное выполнение взятых в соревновании обязательств немыслима без хорошо поставленной политической работы в массах. Следовательно надо поставить дело так, чтобы политическая работа в массах забила ключом.



Нефтепромысел "Южный Аламышек" треста "Калининнефть" занимает ведущее место в Узбекистане по добыче нефти и бурению скважин. Ежесуточно промысел дает до 400 тонн нефти.

На снимке: буровой мастер А. Минзалиев, который одним из первых получил нефть на промысле "Южный Аламышек".
Пресс-служба ТАСС.

Международный обзор

Казенные восторги по поводу небывало быстрого "завершения" работы Парижского совещания 16 европейских стран были непродолжительны. Разочарования начались буквально на следующий день после его закрытия. Главное в том, что расчеты на близкое и надежное получение американских долларов оказались преждевременными.

Американская печать сообщила, что конгресс (парламент) не будет рассматривать вопрос о помощи Европе раньше весны 1948 года. Эта новость, подтвержденная также и официальными лицами, ставит любителей американских долларов в сложное положение. Товарищ В. М. Молотов в своем недавнем заявлении на Парижском совещании трех министров предостерегал против излишних надежд на иностранную помощь. "Советская делегация полагает, — говорил он, — что решающее значение для европейских стран должны иметь внутренние меры и национальные усилия каждой страны, а не расчеты на иностранную поддержку, которые должны иметь подчиненное значение. Даже в самых трудных условиях Советский Союз всегда рассчитывал, прежде всего, на свои собственные силы, и, как

известно, он идет вперед по пути неуклонного подъема своей экономической жизни".

Сейчас, когда "американская помощь" отодвигается в неизвестное будущее, не только второстепенные участники Парижского совещания 16 стран, но и сами его организаторы — Англия и Франция оказываются перед неприятностями. Англия раньше намеченного срока заканчивает расходование полученного в Америке займа в 3 миллиарда 750 миллионов долларов. По английскому сообщению он будет истрачен до конца года и так как новой срочной помощи не предвидится, Англия должна будет тратить свой незначительный золотой запас. Из многочисленных выступлений и запросов в палате общин видно, что американский заместитель расходовался не по назначению. Вместо ассигнований на техническую реконструкцию промышленности в интересах усиления экспорта, доллары шли на закупку американского табака, овощей, фруктов и на содержание многочисленных английских войск, продолжающих оставаться в целом ряде стран.

В трудном положении и французское правительство, до сих пор жившее за счет небольших

займов и не сумевшее преодолеть саботаж, спекуляцию и злоупотребления французской промышленной буржуазии и банков.

Малые страны, такие, как Бельгия, Голландия, Дания, пострадавшие от немецкого вторжения, нуждались в займах, не без основания опасаясь, что эта помощь может быть получена лишь за счет установления американского господства в их экономике.

Второй неприятностью, которая последовала тотчас за окончанием Парижского совещания, было сообщение об американском плане восстановления Германии.

Еще в мотивировке польского отказа участвовать в Парижском совещании подчеркивалось, что для Польши неприемлемо намерение организаторов совещания восстанавливать экономику Германии за счет восстановления стран Европы, пострадавших от гитлеровского разбоя.

Сейчас эти справедливые опасения получили полное подтверждение в виде так называемой новой директивы американского правительства американскому военному губернатору в Германии генерал-лейтенанту Клею. По этой директиве Германия должна довести производство стали в Руре и Рейнской области до 12 миллионов тонн и лишь на базе

дитетов, Соединенные Штаты становятся хозяевами в английской оккупационной зоне.

Американская газета "ПМ" считает, что все эти мероприятия ставят задачу вырвать из рук Англии важнейший военный арсенал Европы. Газета пишет, что хотя Бевин и полагает, что может оказать сопротивление американскому плану, касающемуся Рура, он, возможно, переоценяет свои силы, так как Соединенные Штаты, повидимому, в состоянии навязать свою волю. Если таково положение Англии, то на что же могут надеяться ее младшие партнеры...?

В итоге появилось сообщение, что намечавшиеся англо-американские переговоры, на которых расплывчатые решения Парижского совещания должны были получить более определенные очертания, откладывались. Под влиянием протестов Бевина и Биддо, США отложили реализацию плана в отношении Германии до сентября. Однако курс остается неизменным: американская помощь будет осуществляться в интересах усиления роли США в Европе и преодоления надвигающегося в США экономического кризиса за счет интересов европейских стран.

В. Гришанин.

Ответ. редактор Т. ДЕМИДОВ.

из последней почты

Не скорая помощь, а одно недоразумение

В прошлое воскресенье мне пришлось столкнуться с фактом, который по-моему вполне характеризует порочный стиль работы городской скорой помощи.

Я понял так, что если сразу он не умер, то до утра дотянет, ничего не случится.

Обескураженный такой «скорой» помощью, я ушел. И только вмешательство зав. амбулаторией т. Сафоновой вынутило дежурного фельдшера скорой помощи Пономарчука сдаться выход к больному. И все равно помощи, именно помощи, больному не было оказано.

Потребовалось еще и вмешательство зав. горбольницей т. Лазаревич, которая распорядилась немедленно положить больного в больницу.

Непонятно, с каких это пор введены новые правила оказания помощи внезапно заболевшему трудящемуся, при которых в первую очередь берут во внимание его социальное происхождение, служебное положение и местожительство.

Роговицкий.

На что смотрит т. Лысак?

Легче найти оазис с чистой водой в пустыне Сахара, чем киоск с прохладительными напитками в гор. Тайга. Число

ларьков, торгующих этим видом напитков, весьма незначительное. И для утоления жажды в знойные дни в поисках ларька нужно потратить много времени. Но и эта попытка может оказаться бесплодной.

Ряд ларьков по улице Калинина и Школьному переулку разрушеными, весят от них бесхозяйственностью и нерадивостью руководителей торгующих организаций. Да и обрудованные ларьки имеют скучный вид. Оформление этих ларьков желает много лучшего.

К тому же и торгуют эти ларьки с перебоями.

В жаркие дни, когда потребность в прохладительных напитках особенно была велика, торговал только ларек на базаре по Интернациональной улице.

И не случайно, некоторые предприимчивые тайгинцы, видя бездеятельность торгующих организаций, продают холодную воду. А руководство буфет-ресторана ст. Тайга имеет в продаже для утоления жажды пассажиров, вплоть до детей грудного возраста, алкогольный медов по цене 20 рублей литр.

И не случайно, некоторые предприимчивые тайгинцы, видя бездеятельность торгующих организаций, продают холодную воду. А руководство буфет-ресторана ст. Тайга имеет в продаже для утоления жажды пассажиров, вплоть до детей грудного возраста, алкогольный медов по цене 20 рублей литр.

На что только смотрит горторготдел во главе с т. Лысак?

Ф. Крузэ.